

قائد تحریک

و

سپریم ہیڈ جموں کشمیر لبریشن فرنٹ

جناب امان اللہ خان

کی زیر قیادت اعلیٰ وفد کے دورہ گلگت بلتستان پر تفصیلی رپورٹ

(20 جنوری تا 5 مارچ 2016)

کے دورہ گلگت بلتستان کی رپورٹ

شعبہ تعلقات عامہ

جموں کشمیر لبریشن فرنٹ (JKLF) آزاد کشمیر گلگت بلتستان زون

مرتب کردہ: ماجد خان سابق سیکریٹری اطلاعات جموں کشمیر لبریشن فرنٹ سندھ ڈویژن



قائد تحریک آزادی کشمیر سپریم ہیڈ جموں کشمیر لبریشن فرنٹ

امان اللہ خان

ریاست جموں کشمیر کی واحد شخصیت جس نے مقبوضہ کشمیر، آزاد کشمیر، گلگت بلتستان، برطانیہ، پاکستان اور بلجیم میں اپنے مادر وطن کی آزادی کی خاطر قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں

پہریم ہینے جموں کشمیر لبریشن فرنٹ، قائمہ تحریک جناب امان اللہ خان اور آگے ساتھیوں کا دورہ گلگت

مقاصد اور تفصیلات

جب سے لیکن اور پاکستان نے آنکھ کور، غیور منصوبہ کا آنا زکیا اس وقت سے ہی گلگت بلتستان کے مستقبل کے حوالے سے سرگرمیوں نے زور پکڑنا شروع کر دیا۔ ماضی میں بھی اس خطے کے عوام کے حقوق لئے ہم پر اسٹیبلشمنٹ سمیت مختلف گروپوں کے اندر ایک دلچسپی و فحورہ منظور کروانے جاتے رہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ گلگت بلتستان کے عوام عرصہ دراز سے اپنے ہاؤس حقوق سے محروم تھے۔ اس لئے یہاں کے عوام کو حقوق دینے کی بات کو ہمیشہ ان کے مستقبل اور سیاسی حیثیت کو تہدیل کرنے کی سازشوں سے اجزا کیا۔ اس بار پہلے کے مطالبے میں ہیکون زیادہ جمید و کشمیں شروع کر دی گئیں اور گلگت بلتستان کو پاکستان کا صوبہ بنانے سے انکار کیا گیا۔ اس کی ضرورت شاید اس لیے قائم آئی کہ لیکن نے سی۔ پیک منصوبے کے آغاز سے قبل ان علاقوں کی سیاسی حیثیت کے ضمن کرنے کا مشورہ دیا۔ یہاں تک جو علاقے متاثر رہے ریاست جموں کشمیر کا حصہ ہیں اس لیے جموں کشمیر لبریشن فرنٹ کے پہریم ہینے اور قائمہ تحریک جناب امان اللہ خان صاحب نے معاشرے کی بڑا کٹ ان علاقوں کو پاکستان کے مختلف علاقوں کی جانب سے صوبہ بنانے کے حوالوں ہونے والی علیحدہ کوششوں و اقدامات کا جائزہ لیا تو فی الفور ان سازشوں کو ناکام بنانے اور گلگت جانے کا راہرو کر لیا۔ اپنی حق اندہ مالی اور شدہ بھاری کی حالت میں امان صاحب نے گلگت کی ٹھون بھرا دینے والی سرواچی میں رہنے اور وطن کی تعمیر کی کوششوں کو ناکام بنانے کیلئے سنگھروٹس جی من عہد نامہ من، آزاد کشمیر گلگت بلتستان زون کے صدر اور گلو تو قبر میوٹی اور ٹیس اہلی ایف کے سابق چیئرمین اور آزاد کشمیر گلگت بلتستان زون کے آرگنائزر تو صیف جلال کے ہمراہ گلگت جا پہنچے۔ اپنے اس دور سے میں امان صاحب اور آگے ساتھیوں نے گلگت بلتستان کی مقامی حکومتی لہا کھوں و نذر اہلی اور گورنر سمیت مختلف سیاسی، سماجی اور تہذیبی معاملات سمیت مختلف شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والی اہم شخصیات اور طلبہ و کلا سے بات چیت کی۔ ان علاقوں میں امان اللہ خان صاحب اور لبریشن فرنٹ کے قائمہ نے گلگت بلتستان کو پاکستان کا صوبہ بنانے کے منصوبے کے تصانیف سے تمام مباحثہ کر کے زما کو کاہا۔ امان صاحب کی اٹھ کوششوں کی وجہ سے گلگت میں پانچ سیاسی جماعتوں نے بیچہ دیا گیا ایک مشترکہ اعلامیہ جاری کیا۔

ان میں جماعت اسلامی گلگت ہتھکن، جمعیت علماء اسلام گلگت ہتھکن، اور سوان پبلش فرٹ (دینی) کے قراقرم پبلیش
موجودت اور جموں کشمیر پبلیش فرٹ گلگت ہتھکن شامل ہیں۔

مشترکہ اعلامیہ

آج مورخہ 8 فروری 2016ء کو دفتر جموں کشمیر پبلیش فرٹ 213-A اور بازار گلگت میں جموں کشمیر پبلیش فرٹ
کے زیر اہتمام ایک مشترکہ میٹنگ کا انعقاد کیا گیا۔

اس میٹنگ میں مندرجہ ذیل جماعتوں کے ان نمائندگان نے شرکت کی۔

1۔ امان اللہ خان، سپریم ایڈیٹور جموں کشمیر پبلیش فرٹ (JKLF)

2۔ نواز خان تانی، سپریم ایڈیٹر بلا اور سوان پبلش فرٹ (BNF)

3۔ مولانا سرور شاہ و سائبر صحیفہ علماء اسلام گلگت ہتھکن (JUI-F)

4۔ حکام اللہ بٹ، جنرل سیکرٹری، جماعت اسلامی گلگت ہتھکن (JD)

5۔ محمد جاوید، ایڈیٹر مین قراقرم پبلیش فرٹ (KNM)

6۔ سیف اللہ بٹ، صدر جموں کشمیر پبلیش فرٹ گلگت ہتھکن (JKLF)

اس اہم میٹنگ میں تفصیلی تبادلہ خیال اور بحث و تمحیص کے بعد مندرجہ ذیل مشترکہ اعلامیہ جاری کیا گیا

1۔ یہ کہ گلگت ہتھکن تنازعہ ریاست جموں کشمیر کا حصہ ہونے کی وجہ سے تنازعہ کشمیر کا فریق ہے اور مسئلہ کشمیر کے حتمی حل میں
یہاں کے عوام بھی متاثر ہر پاسے کے دیگر حصوں کے عوام کے ساتھ مل کر اضمحلال کے ڈر سے اپنے مستقبل کا
قیصلہ کر چکے۔

2۔ امارہ مشترکہ مطالبہ ہے کہ چائینہ پاک اکانک گورڈ و (CPEC) میں گلگت ہتھکن کو بنیادی فریق تسلیم کرتے
ہوئے گلگت ہتھکن کے عوام کو تمام بااثر حقوق دیئے جائیں اور گلگت ہتھکن کو اکانک گورڈ ویر کا گیٹ وے
(Gateway) تسلیم کیا جائے نہ کہ اس علاقے کو گیٹ آؤٹ وے (Getout way) کہا جائے۔

3۔ امارہ مشترکہ مطالبہ ہے کہ مسئلہ کشمیر کو حتمی طور پر حل کرنے کے لیے گلگت ہتھکن کے عوام کو اقوام متحدہ کی قراردادوں کے مطابق

من سمرانی دیا جائے اور آزاد کشمیر و گلگت بلتستان میں بااختیار حکومتوں کے قیام کے ساتھ وہیں اضلاع کی ایک مشترکہ کونسل بنائی جائے جس میں دونوں اضلاع کو برابری کی بنیاد پر نمائندگی دی جائے۔

4۔ گلگت بلتستان چونکہ سیاسی طور پر آزاد اسیاس محرومی کا شکار ہے اس لیے یہاں سیاسی اصلاحات کی شدید ضرورت ہے۔ لہذا اس بات کا خیال رکھا جائے کہ گلگت بلتستان کی تنازعہ خطیہ حدود میں نہ کی جائے اور سیاسی اصلاحات کی جائیداد ہم گلگت بلتستان میں سیاسی اصلاحات کی صورت میں کشمیر کی قیادت سے ملنی اچھی کرتے ہیں کہ وہ اپنے جائیداد نہ لگائیں۔

5۔ گلگت بلتستان میں فرقہ وارانہ سوئی نے معاشرے کو بہت نقصان پہنچا دیا ہے۔ لہذا ان کا مطالبہ ہے کہ تمام سرکاری اداروں بشمول تعلیمی اداروں میں فرقہ وارانہ ہم آہنگی کی خطا قائم کی جائے۔

6۔ آزاد ہونے کے بعد گلگت بلتستان کے درمیان تمام جاہلی راستوں کو بحال کرنے کے اقدامات کیے جائیں

7۔ عائلی برابری اور بھارت و پاکستان کی حکومتوں سے مطالبہ کرتے ہیں کہ تنازعہ خطیہ سے ہونے والے مسبقین کا فیصلہ کرنے کیلئے ریاست میں استصواب رائے کا اجراء کیا جائے۔

اپنے اہل خانہ کو کے دور سے کے دوران سمران جماعت مسلم لیگ نیشنل پارٹی کی تحریک انصاف، جماعت اسلامی، جماعت اہل سنت، جماعتی تحریک، جماعتی تحریک، جماعت اہل سنت، جماعت اہل سنت اور جماعتی تحریک کی اعلیٰ قیادت سمیت متحدہ سیاسی و سماجی لیڈران سے الگ الگ ملاقاتوں میں ایمان اللہ خان اور پیر پٹن ٹرنٹ کے قائدین نے واضح کیا کہ گلگت بلتستان کو صوبہ بنانے کا مطالبہ ریاست کے ہائی کمانڈ ملاقاتوں میں، بننے والے لوگوں اور ریاست کی آزادی کی تحریک کے ساتھ نہ صرف نہ ہوتی بلکہ عدالتی کے محض ہوتے

ہوگا بلکہ پاکستان کے کشمیر پر اپنے موقف سے پیچھے ہٹنے کا ہاتھ اٹھا اعلان ہوگا۔ ان ملاقاتوں میں امان اللہ خان صاحب نے مسئلہ کشمیر اور ریاست جموں کشمیر کے تاریخی پس منظر کے حوالے سے یہ واضح کیا کہ لغتِ ہندستان ریاست جموں کشمیر کا حصہ ہے اور لغتِ ہندستان کو صوبہ بنانے سے مسئلہ کشمیر بد گہرے حتمی اثرات مرتب ہو گئے۔ قائدِ حق ایک اور اہم گام تھا جس نے لغتِ ہندستان کے عوام کے بنیادی حقوق کی بحالی کے لئے جموں کشمیر پر پٹن فرنٹ کی کوششوں کو وضاحت کے ساتھ جان کیا۔ انھوں نے یہ بھی واضح کیا کہ پٹن فرنٹ پاکستان کا ہائیڈراکاسک راجداری کے خلاف نہیں بلکہ ہم چاہتے ہیں کہ

لغتِ ہندستان کی حیثیت کو تبدیل کئے بغیر اس راجداری منسوخ ہو کر عمل کیا جائے اور اس منصوبے میں بہر صورت لغتِ ہندستان کے عوام کے مفادات کا عمل خیال رکھا جائے اور انہیں اس منصوبے کا مزید تسلیم کرتے ہوئے ان کے حقوق فوراً دینے چاہئیں۔ اسی دوران پٹن فرنٹ کے ذریعہ صدر آزاد کو قیود کیلانی نے زوال آگے لڑ کر نذر قیود جلالیہ دیکھ کر اور دیگر مقامی راجداریوں کے عوام ہلز اور لہندہ کے اضلاع کے بھی ۱۱۰ سے کیے اور انہوں نے اضلاع میں متعدد سیاسی و مذہبی راجداریوں اور مقامی عوامین سے ملاقاتیں کیں۔ انہوں نے گانہ جی ٹیل میں قیود قوم پرست راجداریاں جان اور عرفان علی سے بھی ٹیل میں ملاقات کی۔ پٹن فرنٹ کے مرکزی قائدین کے اس دور سے سے لغتِ ہندستان کے لوگوں میں مسئلہ کشمیر اور ریاست جموں کشمیر کے تاریخی پس منظر کے حوالے سے ۲۰۰۰ ملاقاتوں کو دور کرنے میں بڑی مدد ملی اور کئی بار وہاں کے لوگوں کے رویوں میں مثبت تبدیلی پیدا ہوئی۔ لغتِ ہندستان کے عوام میں کشمیر اور قائدِ حق آزادی سے حتمی دلچسپی بھی پیدا ہوئی اور انھوں نے اس حوالے سے اپنا کردار ادا کرنے کی خواہش کا اظہار بھی کیا۔

اسی دوران لغتِ ہندستان میں جموں کشمیر پر پٹن فرنٹ کی تنظیم کو قیام اور لغتِ ہندستان کیلئے پٹن فرنٹ کے مرکزی دفتر کا قیام بھی عمل میں آیا گیا جس کا افتتاح قائدِ حق امان اللہ خان صاحب نے طو کیا۔ امان صاحب نے وہاں شہید کشمیر جنیول رٹ کی برسی پر تقریب سے بھی خطاب کیا اس کے علاوہ تنظیم کی لڑائی جیتیم کیا اور اپنی سوانح حیات بہہ مسلسل

ہندوؤں کی کامیابی بھی تقسیم نہیں۔ لیبریشن فرنٹ کے دیگر مرکزی قائدین تین نئے کا دورہ عمل کر کے واپس آئے تاکہ قائد فریڈمان اللہ خان صاحب مزہ تین نئے وہاں موجود ہے۔ تقریباً چاند ماہ کی مسلسل محنت اور شدت سے ہندوؤں کی وجہ سے قائد فریڈمان کی طبیعت نامساعد ہو گئی۔ پھر وہاں کی انٹلجنس کے باعث سانس لینے میں بھی دشواری ہو رہی تھی کیونکہ نفلت سانس ہندو سے کافی بند ہے اور پھر ضعیف اعصابی کا کھانڈ بھی تھا جس کی وجہ سے انہیں اپنے دورہ تکسر کر کے راولپنڈی واپس آنا پڑا۔

قائد فریڈمان کے اس برداشتہ کام کا مقصد کشمیر سے چیچر میں جموں کشمیر لیبریشن فرنٹ جناب یاسین ملک نے بھرپور کامیابیوں کے ساتھ کیا۔ جموں کشمیر لیبریشن فرنٹ نے اس موقع پر اپنا تاریخی اور کلیدی کردار ادا کیا۔ جموں کشمیر لیبریشن فرنٹ کے ساتھ آل پارٹیز حریت کانفرنس کے چیچر میں سید علی گیلانی کے علاوہ جملہ قیادت کی جانب سے بھی نفلت بلتستان کو صوبہ قرار دے جانے والے منصوبے کے خلاف اٹھنے والی آوازوں کے نتیجے میں اپنا فریڈمان پاکستان نے اپنا اور ہر ترک کرنے کا اعلان کیا اور کہا کہ حکومت پاکستان نفلت بلتستان کی موجودہ سیاسی حیثیت کو تبدیل نہیں کرے گی۔ یہ اعلان تمام آزادی پسندوں کے لئے خوشی کا لمحہ تھا جس کا تمام تر سہرا قائد فریڈمان جناب مان اللہ خان کو جاتا ہے۔

معاهدہ کراچی 1949 مابین آزاد کشمیر اور پاکستان

حکومت آزاد کشمیر اور حکومت پاکستان کے درمیان باہمی تعلقات کے سطح میں اولین باقاعدہ تجدیدی معاہدہ 1949 میں جنگ بندی قرار دیا گیا تھا۔ اس معاہدے پر حکومت پاکستان کی طرف سے نوپ متعلقہ امور کو مائل، جو اس وقت پاکستان کی مرکزی کابینہ میں رہتے تھے اور صدر کشمیر کی وجہ سے مائل کر رہے تھے۔ آل جموں کشمیر مسلم کانفرنس کی طرف سے اس معاہدے پر چوہدری نظام ہاسٹ (موجودہ) نے صدر مسلم کانفرنس کی حیثیت سے اور حکومت آزاد جموں کشمیر کی طرف سے سردار محمد ابراہیم خان نے صدر حکومت کی حیثیت سے دستخط کیے۔

حکومت پاکستان کا دائرہ کار:

۵۔ رائل شماری کے سلسلے میں پٹیلی ترتیب

۶۔ کشمیر کے سلسلے میں پاکستان میں سرگرمیاں

۷۔ راجہ صاحب کرنا، ہول پانچ لاکھ روپے اور ہمارے ہمارے کہیں

کو چاہتا ہے اس کے

۳۔ آزاد کشمیر کی کاہنہ پٹیلی

۳۔ آزاد کشمیر اور پاکستان میں پٹیلی

۸۔ گفت و دل کے تمام معاملات میں پٹیلی کے کنٹرول میں ہیں

حکومت آزاد کشمیر کا دائرہ کار

۳۔ آزاد کشمیر حکومت اور راجہ صاحب کے سلسلے میں پٹیلی

۴۔ وزیر کے طور پر تمام امور کے کنٹرول میں

۵۔ راجہ صاحب کے سلسلے میں پٹیلی

۱۔ آزاد کشمیر کے علاقے کے نظم و نسق کی پٹیلی

۲۔ آزاد کشمیر کے علاقے کے نظم و نسق کی راجہ صاحب

۵۔ آزاد کشمیر کے علاقے کے اقتصادی ارباب کی ترقی

مسلم کانفرنس کا دائرہ کار

(۱) آزاد کشمیر کے علاقے میں پٹیلی (۲) اٹل پٹیل کے ہمارے میں پٹیلی

(۳) آزاد کشمیر کے علاقے میں سیاسی سرگرمیاں (۴) راجہ صاحب میں ابتدائی انتخابات

(۵) راجہ صاحب کے لئے تنظیم (۶) پاکستان میں کشمیری مہاجرین میں سیاسی کام اور پٹیلی

دستخط:

۳۔ سردار محمد امجد علی خان

۴۔ تمام مہاس

۱۔ ایچ اے گورنمنٹی

صدر حکومت آزاد کشمیر

سردار منیر احمد پٹیلی

ذریعہ حکومت پاکستان

پر ہم اپنے جموں کشمیر پر تین فرسٹ جناب مان اللہ خان
کے ان پر گفت ہتستان کا مشتمل سے امر

معدہ ۱۰ میں لکھا کہ اس حقیقت کی پوری وضاحت کرتے ہیں کہ گفت ہتستان کے
علاقے پر راست جموں کشمیر کا حصہ ہیں پاکستان کے نہیں

۱۔ سروے آف پاکستان کی طرف سے شائع ہونے والے سرکاری نقشوں اور ریاست کے دونوں حصوں کی حکومتوں کی
طرف سے شائع کئے جانے والے ریاست جموں کشمیر کے نقشوں میں گفت ہتستان کو ریاست جموں کا حصہ دکھایا جاتا
ہے۔

۲۔ آرمی جنرل کے ایچ ایچ کی طرف سے شائع ہونے والے ہندوستان پر مشتمل کے نقشوں میں گفت ہتستان کو ریاست
جموں کشمیر کا حصہ دکھایا جاتا ہے۔ یہ بات بھی یہاں قابل ذکر ہے کہ آرمی جنرل کے ایچ ایچ کی طرف سے شائع
ہتستان سمیت ریاست جموں کشمیر ہندوستان اور پاکستان دونوں سے الگ جھلک دکھایا جاتا ہے اور اس وقت نوٹس میں
۱۹۵۵ء میں لکھا جاتا ہے کہ ریاست جموں کشمیر ہندوستان اور پاکستان کا حصہ نہیں ہے۔ ان نقشوں میں یہ وضاحت بھی کی جاتی
ہے کہ نقشے کے وقت نوٹس میں ہندوستان اور پاکستان کے نقشوں اور آزادیوں کے حصے میں آئیے گئے اور ہندوستان میں
ریاست جموں کشمیر کی آزادی اور شمول نہیں۔

۳۔ پاکستان کی سپریم کورٹ اور ہائی کورٹ نے کی ڈا اس بات کی وضاحت کی ہے کہ گفت ہتستان کے علاقے
ریاست جموں کشمیر کے آئینی حصے ہیں پاکستان کے نہیں اور ان کی آئینی حیثیت آزاد کشمیر سے کسی طرح مختلف نہیں۔

۴۔ پاکستان کے موجودہ آئین سمیت چھ آئین پاکستان میں لفظ ہونے ان میں سے کسی ایک میں بھی گفت
ہتستان کو پاکستان کا حصہ تسلیم نہیں کیا گیا۔

۵۔ اگرچہ ۱۹۳۵ میں گفت کے جھگڑے امر جوں نے ریاستی حکومت سے (ایڈاپٹ) تھے لیکن یہ علاقے انہوں
نے یکم اگست ۱۹۴۷ کو قیام پاکستان سے ۱۱ نئے پہلے ہی ریاست جموں کشمیر کو جو دیے تھے۔ ریاستی حکومت نے گفت
ہتستان اور لداخ کو لے کر انہیں ریاست کا حصہ سے سوبہ (جموں اور لداخ) کشمیر کے علاقے (۱۹۵۱ء) میں لکھا

اور ریجنل نیوٹمنٹار سٹیکو کونسل تیسرے صوبے کا گورنر مقرر کیا تھا جس نے 2 اگست 1947 کو اپنے عہدے کا چارج لیا تھا اس پر گلگت کے علاوہ دوسری گجر میں جشن منایا گیا تھا اور جہاں لیا گیا تھا۔

۶۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ 1935 میں اور 1947 کے درمیانی عرصہ میں بھی گلگت کا علاقہ استوار اور ہندستان کا ساما علاقہ رہا جتنی حکومت کے اندر انکام تھے۔ یہ علاقے اگرچہ ان کے زیر انکام بھی نہیں رہے۔ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ گلگت کے جو علاقے 12 سال انگریزوں کے زیر پرکھتے تھے اس دوران بھی گلگت میں انگریزوں کے جہت سے ٹینجین ایک کے ساتھ ساتھ رہا جتنی جہت بھی لہر اتا تھا اور سرکاری دکانوں میں بھی لچھے دہے کا ملکہ۔ یعنی ہوتا تھا۔ صرف اہلی سر انگریز تھے

۷۔ ہزاروں گجر کے واسطے اور پانچ لاکھ انڈین گجر کے گورنری رہا جتنی حکومت کے ماتحت تھے۔

۸۔ 1934 میں ریاست ہونڈ کشمیر کی اسمبلی کے قیام سے 1947 تک اس اسمبلی میں گلگت ہندستان کے علاقوں کو لاکھ کی حاصل تھی۔ اب بھی ہندو کشمیر کی اسمبلی میں آزاد کشمیر پر گلگت ہندستان کے 25 نشستیں خالی ہوتی ہیں۔

۹۔ پاکستان اور بھارت دونوں نے اقوام متحدہ کے کمیٹین ہوائے بھارت و پاکستان (UNCIP) کی 13 اگست 1948 اور 5 جنوری 1949 کی قراردادوں کو تسلیم کیا اور یہ دھکا لگے ہیں۔ پاکستان ان قراردادوں کے تحت (ہندستان پاکستان نے بھی دھکا لگے ہیں) ان کے تحت مسک کشمیر کو تسلیم کرنے کا مطالبہ کرتا رہتا ہے ریاست کے دوسرے حصوں کی طرح گلگت ہندستان میں بھی ریاست کے سیشنل کے حصین کے لئے رائے شماری ہونی چھی۔ اگر یہ علاقے پاکستان کا حصہ ہوتے تو پاکستان یہ بات کیسے تسلیم کرتا کہ اس علاقے میں ریاست ہونڈ کشمیر کے مستقبل کے بارے میں رائے شماری ہو۔

۱۰۔ ریاست ہونڈ کشمیر میں بھارت کے زیر تسلط علاقے اور ریاست کے بھارت سے آزاد شدہ علاقوں کے درمیان لائن کو بڑھ کر لائن (کھری لائن) کہا جاتا ہے۔ جب کہ بھارت کو پاکستان سے جدا کرنے والی لائن کو پاک بھارت سرحد کہا جاتا ہے

اگر قلمت ہندستان پاکستان کا حصہ ہوتے تو قلمت ہندستان کو قبضہ کشمیر سے جدا کرنے والی لائین کو پاک بھارت سرحد کہا جاتا لیکن اس لائین کو میزبان لائین (اب لائن آف کنٹرول) کہا جاتا ہے۔ صرف اس لئے کہ قلمت ہندستان پاکستان کا حصہ نہیں ریاست ہندوں کی کا حصہ ہے۔ مزاد وازن اگر قلمت ہندستان پاکستان کا حصہ ہوتے تو قلمت ہندستان کے ساتھ بھارت نے 1971 کی جنگ کے دوران جن فوجی پوزیٹوں پر قبضہ کیا تھا وہ مشملہ معاہدہ کے تحت پاکستان کے دوسرے مقبوضہ علاقوں کی طرح پاکستان کو واپس کی جاتیں لیکن ایسا نہیں ہوا۔ اس لئے کہ مشملہ معاہدہ کے تحت اس کے دوران ریاست ہندوں کشمیر میں جس نے جہاں قبضہ کیا تھا ان پر قابض رہنا تھا۔ جب کہ بھارت اور پاکستان نے ایک دوسرے کے مقبوضہ علاقے واپس کرنے تھے۔

۱۱۔ 1949 میں پاکستان کے مرکزی وزیر سید محمد نواب مشتاق احمد گورمانی مرحوم آل کشمیر مسلم کانفرنس کے صدر چوہدری غلام عباس مرحوم اور آزاد کشمیر کے صدر سردار محمد انجم گمان کے مابین آزاد کشمیر و قلمت ہندستان پر مطواری سے حلقہ مطاطات کے بارے میں ہونے والے (15 سشنوں پر مشتمل) معاہدہ کی شکل B کے تحت قلمت ہندستان کے انتظامی اختیارات عارضی طور پر حکومت پاکستان کے پائلنگ اکیٹ کو دے گئے۔ اگر قلمت ہندستان پاکستان کے آئینی حصہ ہوتے تو اس معاملے میں آزاد کشمیر کی حکومت اور مسلم کانفرنس (جس وقت آزاد کشمیر کی حکمران جماعت تھی) کے صدر کے درمیان ہونے والے فریق ہونے کا کوئی جواز نہیں۔

۱۲۔ جہاں تک قلمت ہندستان کے کچھ لوگوں کے اس استدلال کا تعلق ہے کہ ان علاقوں کے لوگوں نے 1947 میں ہی پاکستان سے الحاق کیا ہے۔ اس کا تو پاکستان کے کسی آئین میں ذکر ہے اور نہ اس بارے میں کسی احتجاج کا کوئی وجہ ہے۔ یہ معلوم ہے کہ یہ الحاق کس تاریخ کو ہوا، کس نے کیا تھا۔ ہوا مگر کسی نے الحاق کیا بھی تھا تو اسے ایسا کرنے کا کون سا آئینی حق حاصل تھا۔ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ اب تک پاکستان کی کسی امداد شخصیت نے اس مطروافہ الحاق کا کوئی ذکر کیا

۔ نہی حکومت پاکستان کی طرف سے آج تکہ کوئی طور پر اس مسئلے میں کوئی اعلان ہوا ہے۔ اگر کچھ لوگوں کے اس بے بنیاد موقف کو تسلیم کیا جائے تو بھارتی مظہرہ کشمیر جہاں ریاست کی دو تہائی آبادی رہتی ہے کہ بھارت کا آئینی حصہ تسلیم کرنا پڑے گا کیونکہ مہاراجہ کشمیر نے بھارت سے اتفاق کیا تھا جس کی توثیق بعد میں مظہرہ کشمیر کی اسمبلی نے بھی کی۔ ان تمام حقائق کے پیش نظر قلمت ہتستان کو پاکستان کا آئینی حصہ قرار دینا ان طاقتوں کو پاکستان کا سوا پہلا نئے کا مطالبہ ہے پاکستان کی پارلیمنٹ میں تمامہ کی طلب کرنے سے نہیں کہ فیض آئی ہے بلکہ بھارتی مظہرہ کشمیر کے بچاؤ لاکھ باشندوں جن میں سے کچھ لاکھ مسلمان ہیں، سے غداری کے مترادف ہے۔

۱۳۔ ۱۹۴۹ میں نواب مشتاق کورمانی، پدم پوری نلام مہاس اور سردار امیر اکرم خان کے مابین ہونے والے جس معاہدے کے تحت قلمت ہتستان کے انتظامی امور عارضی طور پر حکومت پاکستان کو تفویض کئے گئے تھے اسی معاہدے کی شق ۱۰، ۱۱، ۱۲ کے تحت آزاد کشمیر کے دفاع، امور عوامیہ، اور آمد و رفتی سیکورٹی سے متعلق جملہ معاملات حکومت پاکستان کے ہاتھ میں رہنے کے باوجود آزاد کشمیر پاکستان کا آئینی حصہ نہیں تو اس انتظامی امور پاکستان کے ہونے سے قلمت ہتستان کا علاقہ پاکستان کا حصہ کیسے بن سکتا ہے۔

۱۴۔ ۱۹۶۳ میں پاکستان اور بنگلہ کے مابین قلمت ہتستان اور بنگلہ کی سرحدی حد بندی کے بارے میں دو معاہدہ ہو اس میں بھی قلمت ہتستان کو ریاست جموں کشمیر کا حصہ تسلیم کیا گیا ہے۔

۱۵۔ ۱۹۹۳ میں آزاد کشمیر کے ہائی کورٹ نے ملک مسکین اور امیر جان آف طلعہ و پامری کی طرف سے دائر کی جانے والی رٹ (جس میں جموں کشمیر پرنسپل ٹرنٹ سمیت تقریباً ہلکے کشمیر کی پامری تنظیمیں بھی ملک مسکین و فیروہ کے ساتھ فریق تھیں) میں فیصلہ دیتے ہوئے پامری طرح واضح کیا گیا کہ قلمت ہتستان کے علاقے چارغلی اور آئینی حیثیت سے ریاست جموں کشمیر کا حصہ ہیں۔ ہائی کورٹ نے آزاد کشمیر حکومت سے کہا کہ وہ ان طاقتوں کا انتظامی کنٹرول سنبھالے

اس فیصلے کے خلاف آزاد کشمیر کی سپریم کورٹ میں اپیل کی گئی۔ سپریم کورٹ نے گلگت بلتستان کی آئینی حیثیت (یعنی یہ علاقے ریاست ہونے کا حصہ ہیں) کے بارے میں اپنی کورٹ کے فیصلے سے اختلاف کے بغیر فیصلہ دیا کہ آزاد کشمیر ایکٹ 1974 (جو ریاست ہونے کا حصہ ہے) کے تحت آزاد حکومت کو یہ حق اور اختیارات حاصل نہیں کہ وہ موجودہ آزاد کشمیر سے باہر ریاست کے کسی علاقے کا انتظامی کنٹرول سنبھالے۔ بالخصوص آزاد کشمیر کے اپنی کورٹ اور سپریم کورٹ کی نظر میں گلگت بلتستان کے علاقے ریاست ہونے کا حصہ ہیں۔ تاہم فیصلہ جلد ہی منسوخ کر دیا گیا۔ تاہم تردید متعلق اس بات کی پوری اور ناقابل تردید وضاحت کرتے ہیں کہ گلگت بلتستان کے علاقے ریاست ہونے کا حصہ ہیں۔ پاکستان کے نہیں۔